

密山统筹农资备春耕

本报讯(于金鑫 记者孙伟民)春节假期刚过,密山市上上下下就行动起来,抢抓农时,提前进行春耕物资的储备。

连日来,在密山内陆港,一辆辆满载春耕物资的货车相继抵达,工人们紧张有序地将车上的种子、化肥等农业生产资料卸下来储存在密山市农资配送中心。

为了让农民用上优质、安全、放心的农资,密山市供销社通过认真调查研究,结合去年同期销售数量,制定了2024年农资采购计划,统筹农资生产企业从化肥产、供、储、销等多环节入手,提早对接春耕化肥需求、采购计划、发运计划,多措并举保障春耕用肥供应,切实发挥了农资供应主渠道作用,同时依托农资供应网点,提前组织车间生产,订购适销对路的农资产品。

据黑龙江供销社密山分公司副经理郝春介绍,截至目前,该公司已加工生产掺混肥3560吨,同时承接国储化肥3.2万吨,省储化肥2.8万吨。

截至目前,密山市现已储备种子0.7万吨、化肥10万吨、农药0.5万吨,春耕物资储备充足,为春耕生产的顺利进行奠定了坚实基础。

鸡东组织百余名大学生实习实训

本报讯(刘洋 记者孙伟民)从1月8日起至2月末,鸡东县委组织部先后组织5批112名高校大学生到鸡东开展实习实训活动。

为了更好地落实《新时代鸡东人才振兴38条》和吸引更多大学生到鸡东就业和创业,鸡东县委组织部积极拓展实习实训新平台,通过鸡东籍学子回乡一批、在校大学生征集一批、合作高校学子接收一批等方式,集聚吸引广大高校学子参与到实习实训的活动中来。

线上,鸡东县委组织部利用“鸡东先锋”微信公众号发布寒假大学生实习实训活动招募令,向广大学子发出诚挚邀请。线下,鸡东县委组织部主动与合作高校对接,先后接收哈尔滨工业大学、东北林业大学、哈尔滨理工大学、黑龙江八一农垦大学等高校实训团到县内“大学生实习实训基地”开展实训活动。

为了让高校学子在实习实训中真正有所感悟、有所收获、有所提高,鸡东县委组织部面向全县机关、企事业单位、乡镇征集优质岗位,结合学生意愿,兼顾专业与岗位匹配度,为112名大学生安排实习实训岗位。并由实训单位主要领导担任导师,相关科室负责同志为联络员,全程指导,帮助实训学生尽快进入工作角色,适应工作环境。同时,为丰富实习实训内容,鸡东县委组织部还组织开展了交流座谈、红色研学、企业调研、文艺体验等各类活动。

虎林经济开发区“一站式服务”提效能

本报讯(记者孙伟民)虎林经济开发区管理委员会服务平台日前开始为企业提供“一站式服务”,新入驻经开区的企业在一次性提交了相关材料后,短时间内即可完成注册、项目审批、用地申请、税收优惠等多个环节的审批手续。

针对企业在事项申报过程中遇到的诸多问题,虎林经开区去年完成了“智慧园区”的建设,以“园区+互联网”为理念,融入社交、移动、物联网、大数据和云计算,实现信息共享,打造了企“一站式服务”平台。

在项目审批方面,“一站式服务”平台为企业提供个性化的审批通道,根据项目的实际情况优化审批流程,提高了审批效率。在用地申请方面,“一站式服务”平台简化了用地手续,企业在用地申请时只需前往经开区提交相关材料,就能够享受到“一揽子”的用地服务。在税收优惠政策落实方面,“一站式服务”平台为企业提供了全面的税收政策咨询和办理服务。

花馍“守”艺人



孙秀杰(中)正在教年轻人蒸花馍。本报记者 孙伟民摄

□殷盼盼 本报记者 孙伟民

日前,在虎林市伟光乡吉安村,村民孙秀杰家中一派喜气洋洋的热闹景象,擀、揉、和、压、捏、揉、切、造型……光洁的面团在她的双手上旋转翻飞,变换花样,威武雄壮的“福龙”,精致可爱的“福袋”“元宝”“锦鲤”等花馍惊艳全场。

孙秀杰捧着刚出锅的龙形花馍说:“这些花馍的馅料都是自己家做的豆馅,寓意着甜甜蜜蜜,颜色都是用南瓜、菠菜、火龙果榨汁和的面,今年是龙年,所以我做了一个龙形的花馍,祝咱老百姓龙腾虎跃、龙年行大运、日子越过越红火!”

作为村里的花馍手艺人,孙秀杰从小就跟着家里的长辈做花馍,多年的钻研让她在继承祖传手艺的同时,更是成为花馍“守”艺人,将技法传承创新,让更多的人感受“花馍”的喜悦与吉祥。

如今,制作花馍这种当地的传统民俗方式,也逐步吸引年轻人的目光,更多的人开始学习、掌握制作技巧,集“颜值”与“美味”于一身的“花馍”成为远近闻名的“香饽饽”。

他们用节日坚守 换来万家团圆平安

大山里面的守护

一大早,鸡东县凤凰山林场的管护员王猛快速吃完早饭,换上迷彩大棉袄、迷彩裤和高帮的防水鞋就出发了。冬天雪大,没法骑摩托车,王猛只能徒步巡山。防水鞋宽大的鞋底踩在雪地上,发出咯吱咯吱的响声。

“平时巡山就我自己一个人,一天最少也得走8公里,过年过节也不例外。林场大部分人都回县城过年了,但是我不能走。整整15年了,我们一家人都是在林场过年,咱的工作在这儿,这是责任。”王猛说。

凤凰山林场位于鸡东县南部,距县城35公里。王猛2009年退伍来到这里,成为

一名林区管护员。管护员的主要职责是森林防火,打击滥砍滥伐和盗捕野生动物等行为。王猛负责的区域大约有4000亩,一天在林地里穿行8个小时,可不是一份轻松的“差事”,遇上大风、暴雪就更难走了。王猛说:“冬天出去巡山,碰到恶劣天气是经常事儿,实在风雪太大、人又太累,我就找一棵窝风的大树或大石头,把下面的雪踢开,坐在雪窝里休息一会儿。”

巡山护林,有人认为辛苦、枯燥,但王猛却热爱这份工作。他说:“在部队我们接受教育,‘愿做一块砖,哪里需要哪里搬’,我选择了管护山林这份工作,就要用一腔

热血去干好它。”下山的路,经过一大片一米多高的小树林,小树在白茫茫的雪地里傲然挺立。王猛告诉记者:“这些小树是我们亲手栽下的,再过三四十,它们也将长大成材。那时候,我们的子孙后代又多了一份宝贵财富。”

凤凰山林场总面积13096公顷,近年,多名管护员退休,王猛这一茬年轻人的管护任务更重了。

傍晚,林场居民区变得热闹起来,巡山一天虽然有些疲惫,但王猛还是加快了回家脚步,等待他的是一家人的幸福团圆。

大街小巷中的奔忙

早晨6点钟,袁建兴就驾驶着清运车,来到他负责清运的虎林市区北部片区,与环卫工人开始了全天的垃圾清扫、外运工作。

袁建兴从事环卫工作已经有十年了。十年中,他的春节假期几乎都是在岗位上度过的。

说起春节和家人的团聚,袁建兴告诉记者,他母亲住在虎林市杨岗镇,家有兄弟4个,他排行第二。每年春节,其他兄弟都回到杨岗过年,只有他由于工作原因,不能回去与家人团聚。看到别人家都是团团圆圆的,他心里也有点不好受。但想到工作,

想到用自己的不团圆换来的是大家干净整洁的生活环境,他认为值了。

对环卫工人来说,春节期间是一年中忙碌的日子,大量的垃圾让他们的工作量增加了好几倍,但保洁质量与平时一样,每条道路都要特别干净和整洁。

“过年期间,我们都早出晚归的。早6点准时出车,晚上很晚才能收车。”袁建兴告诉记者。

十年的风雨洗礼,十年的四季变化,十年的早出晚归,袁建兴本着对工作负责、对环境卫生尽一份力的态度,在平凡的岗位上以实际行动展示了环卫工作者的无私奉献

和爱岗敬业精神,用精益求精的工作坚守着、奋斗着。

干净整洁的环境,不是一个人的孤军奋战,而是团队的齐心协力。从清晨到日暮,一把扫帚、一把火钳、一个垃圾铲、一辆垃圾清运车就是环卫工人全部的家当。正是他们的默默坚守,时刻守护的“洁”,才能让广大群众有一个欢乐、舒心、温馨的春节。

虎林市环卫中心副主任魏德告诉记者,春节期间,全市环卫工人全天下岗,对城区街路定人定岗,定时开展清扫保洁作业,重点路段加大清扫保洁作业频次,确保作业质量。

仪表盘前的坚守



陈庆全在检修供水管线。

这个除夕夜,陈庆全的年夜饭依然是在单位的仪表盘前吃的。

陈庆全是密山市利泉自来水有限公司的员工,负责全市饮用水的生产保供。春节前夕,他和同事们就开始为保障春节期间的供水安全做准备,连续多日对供水设备运行管理、防冻保温和应急措施等情况进行了全面摸排和处理,同步对设备进行检查和保养维护。

除夕下午,陈庆全和维修队队员们日常检查完各项数控设备的运行状态后,又前往现场做好供水管网及消防栓的巡检维护,对存在安全隐患的进行整修处理。他深知,确保在极寒天气下供水设备正常运行责任重大,尤其在春节期间市民用水量,更需要做好保障供应。

爆竹声中,陈庆全边盯着面前的应急电话和显示设备运行状态

的屏幕和仪表,边吃着家人送来的年夜饭,他吃得很急,因为吃完还有新一轮的巡检要做。

保障供水的工作一干就是14年,陈庆全已经记不清自己在岗位上度过了多少个春节。“春节是一年中忙碌的时期,正因为要保证更多的家庭能够欢度佳节,我们的默默付出才更有必要,也值得。”陈庆全说。

陈庆全所在的利泉自来水公司拥有一个抢修队和3个供水厂共50余人的一线保障队伍,从生产、净化到水的输送,保障管道通路、水质安全。春节期间,该公司严格执行24小时值班制度,保障通信畅通,做到随时有人处理群众诉求和突发事件。

在全体员工共同努力下,从元旦到春节,在整个冬天最寒冷的时段,利泉自来水公司为市民送上了一份暖心的答卷。

鸡东加快煤炭优质产能释放

本报讯(李伟锋 张明新 记者孙伟民)近日,记者从鸡东县有关部门了解到,该县现已开工建设的10个技改矿井正干劲十足、齐头并进,将持续提前进入联合试运转阶段。届时,鸡东县将释放煤炭优质产能300万吨,实现产值15亿元。

鸡东县现有地方煤矿22处,煤炭总储量28888.49万吨,全县2023年煤炭产量140万吨,安全形势稳定。

去年以来,鸡东县按照省及鸡西市关于加快释放煤炭优质产能有关要求,不断优化营商环境,主动服务煤矿企业,及时解决煤炭产业重点项目建设过程中存在的困难和问题,有效加快全县煤炭优质产能释放进程。

鸡东县委县政府主要负责同志深入煤矿企业30余次,分管负责同志现场解决企业发展需求,为企业纾困解难。去年4月,该县组织召开县直部门和域内煤矿企业座

谈服务工作会,一事一议、急事急办、特事特办,对企业地面土地使用、手续办理等专业知识进行培训讲解;7月,组织东海镇及交通、自然资源、煤管等部门深入煤矿企业现场办公,现场协调解决福利煤矿养猪场搬迁、地面用地手续办理和宏业煤矿2000米运输道路铺设等问题,有效加快煤矿升级改造步伐;8月,举行政企交流“餐叙会”,邀请煤矿企业代表宏日矿业集团负责人共话机遇、共商发展,了解到企业在施工许可证和容缺不动产登记办理等方面的需求后,县政府主要负责同志组织相关行业部门深入项目现场办公,制定解决方案,明确任务清单,落实督办责任,推动相关手续及时办理,目前煤矿正在积极筹备开工建设事宜。

鸡东县各相关部门主动作为、超前预防,真抓实干助企发展。为加快建设煤矿手续办理进度,落实帮办代办工作机制,组织煤管、发改、自然资源、交通等部门多次

赴省相关厅局帮助煤炭企业解决项目审批、土地使用、安全设施设计、运输线路等问题,使鸡东县海宁煤矿、隆达煤矿率先具备联合试运转条件并及时通过验收,其中海宁煤矿成为全市同类型第一家启动联合试运转的煤矿企业。同时,鸡东县坚持发展和安全两手抓、两手硬,严格执行县政府班子“点对点”包保煤矿、分管副县长专管煤矿、煤管局全面管理、各中队分片监管、包井人驻矿专盯等工作制度,落实落靠煤矿企业主体责任,形成点多线多面的全方位管理体系和交叉覆盖的工作格局。

截至目前,鸡东县已复工复产煤矿18处。黑龙江汇煜能源发展集团有限公司顺发煤矿和鸡东县福利煤矿建设工程已全部建设完成。记者在福利煤矿了解到,去年该矿下沿开拓工程月度进尺最高达180米,比规划工期提前8个月达到联合试运转条件,释放煤炭优质产能近20万吨。

□文/摄 张明新 于晓霞 于凯 本报记者 孙伟民

有这样一群人,在节日期间他们依然坚守在自己的岗位上,成为假期里最动人的风景。鸡东县凤凰山林场管护员王猛、虎林市环卫中心清运车辆驾驶员袁建兴和密山市利泉自来水有限公司员工陈庆全便是其中的三位。

龙年看龙江



每天一天得走8公里。

“百万村” 3年收入千万元

本报讯(王冬玲 记者孙伟民)火红的灯笼挂进了虎林市宝东镇兴华村的家家户户,近日,伴着新年的喜庆氛围,村党支部述职大会举行。

“土地年收入承包费370万元、村机动地新增土地收费46万元,2023年村集体收入达410余万元;自筹500余万元开工建设9600平方米外环水泥路硬化、2500余米中心路两侧石砌边沟、25000余平方米巷道及中心路面宽三项工程……”会上,村党支部书记赵世军口中一串串喜人的数字振奋人心。

兴华村村集体年收入早早跻身“百万村”行列,2021年超过200万元,2022年超过300万元,2023年又超过了400万元大关,3年累计收入实现千万元。

会议现场,党员、村民代表踊跃发言,村两委充分讨论,定下了“搞活集体经济,发展公益事业,倡导文明新风”的新一年的发展路径,“利用好集体资源,搞活集体经济”“带领村民千方百计筹集资金,逐步完善村里的农田水利、村道路硬化、饮水安全等基础设施,建设人居环境美丽家园”“聚精会神举办‘村晚’写‘村联’‘乡村好声音’‘村BA’等文娱活动,引导村民移风易俗,不断营造良好的村风民风”发展项目也被确定下来。

冰上赛龙舟 搅热兴凯湖



冰上赛龙舟搅热兴凯湖。

本报讯(孙海淇 记者孙伟民)近日,由密山市政府主办的第十届全国大众冰雪季暨2024年密山市首届冰上龙舟大赛在密山市白鱼湾镇沿湖冰雪嘉年华激情开幕。

当日,兴凯湖上阳光明媚,冰面光滑如镜。来自密山市各单位、各乡镇的22支队伍参加比赛。赛场上,有的队伍凭借出色的舵手掌控着方向,引领龙舟赛出好成绩;有的队员则用尽全力挥桨,为团队争取每一分的优势,每一次滑杆、每一次冲刺都让人热血沸腾,加油声此起彼伏。

赛场外,市民和游客在欣赏兴凯湖蓝天、白雪、冰雕美景的同时,观看着冰上龙舟争先恐后奋勇向前的激烈场面。伴随着运动员整齐划一的号子,统一的动作,“冰上蛟龙”如箭般疾驰而过,冰面上溅起一片片冰花。经过激烈的角逐,密山市白鱼湾镇和教育局两支代表队分别取得冠、亚军。